

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богоявленского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Богат уже второй год наша страна встречает Международный коммунистический женский день в суворой обстановке отечественной войны против гитлеровской Германии. Немецко-фашистские орды, вероломно напавшие на нашу родину, хотят уничтожить все, что дорого нам, советским людям, что дорого сердцу советской женщины, что составляет ее счастье, смысл ее жизни.

Беспримерны влодения озверелых врагов. На глазах матери они сжигают малолетних детей, насилуют дочерей, убивают стариков. Этими кровавыми преступлениями фашистские палачи надеются запугать, подавить, поставить на колени наших женщин. Но из этой затеи ничего не выйдет. Не сломить фашистским извергам великой силы советского народа, великого мужества советских женщин, которые не щадя своих сил, поднялись вместе со всем советским народом на борьбу за свободу и независимость любимой отчизны.

Бесстрашные, доблестные и отвагу на поле боя проявляют многие женщины нашего района. Воспитанница комсомола, учительница Лазаревской школы Валентина Чистякова не раз участвовала в жестоких боях за родину, оказывая медицинскую помощь раненым бойцам и командирам. Когда немецкая пуля тяжело ранила командира батальона, тов. Чистякова перевязала ему рану и решила отправить комбата в полевой госпиталь. Увидев в глубоком снегу, в течение шести часов она помогала командиру добраться до госпиталя. Временами Чистякова тащила раненого на лице фанеры, она изнемогала от усталости, отморозила себе ноги, но все-таки спасла жизнь командира.

Женщины — большая сила. Они помогают Красной Армии своим самоотверженным трудом не только на фронте, но и в тылу, на фабриках, заводах, в колхозах и совхозах. Нет такой профессии, которой бы не овладели наши работницы и колхозницы. Мы видим женщину у сложных машин, за рулем трактора, за штурвалом комбайна, в бригаде лесорубов, на живот-

новодческих фермах и всюду они успешно справляются с порученным делом.

За время войны на наши кожевенные заводы пришли сотни женщин, которые заменили своих мужей и братьев, ушедших на фронт защищать родину, трудятся не покладая рук, выполняя за смену по 2—3—4—5 норм, стремясь как можно больше дать продукции, необходимой стране и фронту. Многие из них овладели профессиями зольщика, маздильщика, строгали божи, которые до войны считались только мужскими профессиями.

Особенно возросла в дни войны роль женщины в сельском хозяйстве. Колхозница стала решающей силой в колхозном производстве. От работы женщин в колхозах, МТС и совхозах сейчас зависит обеспечение страны, фронта хлебом, мясом, овощами, сырьем.

Многие женщины нашего района руководят сейчас колхозами, бригадами, звеньями и животноводческими фермами, всемерно укрепляя общественное сельское хозяйство. На руководящей работе в колхозах занято свыше 800 женщин и все они работают для фронта по-военному, не щадя своих сил. Во имя победы, во имя будущего своих детей советская женщина пойдет на любые жертвы, выдержит любые испытания. Все ее помыслы, все ее дела направлены на укрепление фронта и тыла, на обеспечение победы над врагом.

Мощь врага подорвана. Но он еще не разбит и тем более не добит. Потребуется напряжение всех сил Красной Армии и всего советского народа, чтобы нанести полное поражение немецко-фашистским захватчикам. И чем лучше мы будем работать в тылу, тем скорее разобьем врага.

Товарищи работницы! Больше выпускайте продукцию, необходимой стране и фронту!

Товарищи колхозницы! От вашей работы на полях зависит обеспечение тыла и фронта хлебом, мясом, овощами. Помните, что успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте.

Все силы советских женщин на разгром врага!

Сегодня, 7 марта, в 7 часов вечера,

В ПОМЕЩЕНИИ ГОРОДСКОГО ТЕАТРА
СОСТОИТСЯ

ВЫСШЕГОРОДСКОЕ ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива, а также со стахановцами предприятий и представителями интеллигентии города Богоявленска, посвященное Международному женскому дню 8 марта.

Вход по пригласительным билетам.

ГОРКОМ ВКП(б)

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

библиотеке имени Ленина — 1,

«Дружиться!»

№ 28 (3058)
ВОСКРЕСЕНЬЕ

7

МАРТА

1943 года

Цена 20 коп.



I.

Наши войска заняли город Ржев

Несколько дней назад наши войска начали решительный штурм города РЖЕВА. Немцы давно уже превратили город в подступы к нему в сильно укрепленный район. Сегодня, 3 марта, после длительного и ожесточенного боя наши войска овладели РЖЕВОМ.

По неполным данным взяты следующие трофеи: танков — 112, орудий разного калибра — 78, паровозов — 35, вагонов — 1.200, складов разных — 5.

а также много снарядов, пулеметов, винтовок другого военного имущества.

Противник оставил на подступах к городу и в самом Ржеве убитыми до 2.000 солдат и офицеров.

Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. КУПРИЯНОВА А. Ф., генерал-майора тов. ПОЛЕШЕВА И. Н. и полковника тов. ШУЛЬГА В. П.

II.

Наши войска заняли города Льгов и Дмитриев-Льговский

Наши войска после упорных боев заняли город и железнодорожный узел ЛЬГОВ. Взяты большие трофеи, среди которых 148 вагонов снарядов, 22 вагона пороха, 3 склада с боеприпасами и отдельно большие штабеля снарядов, 2 склада с инженерным имуществом.

После решительной атаки наши войска заняли город ДМИТРИЕВ-ЛЬГОВСКИЙ. Взяты трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска заняли города Оленино, Севск, Суджа, станцию Чертолино

1. 4 марта западнее Ржева наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом и железнодорожный узел Оленино, а также заняли крупную железнодорожную станцию Чертолино. Железная дорога Москва—Ржев—Великие Луки на всем протяжении очищена от противника.

2. В Орловской области наши войска после упорного боя заняли город Севск.

3. В Курской области наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией Суджа.

СОВИНФОРМБЮРО.

В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Об итогах социалистического соревнования за февраль на предприятиях г. Богоявленска

Бюро горкома ВКП(б) и исполнкома городского Совета отметили, что в социалистическом соревновании предприятий города за февраль месяц лучших результатов добились кожеводческого завода имени Калинина, выполнивший производственную программу на 158 процентов, и промартели «Пролетарка» (председатель тов. Ницова, председатель парторганизации тов. Еремина) и артель «Заря» (председатель тов. Отопков, секретарь парторганизации тов. Кокурина).

Кокин, председатель завкома завода имени Венецкого (директор тов. Шенкман, секретарь парторганизации тов. Еремина) и артель «Заря» (председатель тов. Отопков, секретарь парторганизации тов. Кокурина).

Присудить переходящее Красное знамя городского комитета ВКП(б) и исполнкома городского Совета по промкооперации артели «Пролетарка» (председатель тов. Ницова, председатель парторганизации тов. Еремина) и артель «Заря» (председатель тов. Отопков, секретарь парторганизации тов. Кокурина).

3. Обязать руководителей предприятий, секретарей партийных организаций и председателей профсоюзных организаций обсудить итоги соревнования за февраль на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих, мобилизуя их на закрепление результатов работы февраля и досрочное выполнение производственной программы первого квартала.

предприятий за февраль по артели, пролетарский путь

Мастеру пошивочного цеха тов. Хохловой Е. В.

2. Предложить секретарям парторганизаций и председателям фабзавкомов шире развернуть социалистическое соревнование мастеров предприятий на звание «Лучшего мастера города» и не позднее 10 марта провести собрания мастеров, на которых обсудить итоги работы за февраль и задачи на март месяца.

Об итогах социалистического соревнования мастеров

Рассмотрев итоги социалистического соревнования мастеров предприятий на звание «Лучшего мастера города» за февраль месяц 1943 года, бюро горкома ВКП(б) ПОСТАНОВИЛО:

Мастеру отдела № 5 тов. Симанову.

Мастеру отдела № 12 тов. Мастерову.

по кожгалантерейной фабрике:

Мастеру раскроеко-заготовочного цеха тов. Кутяниной А. В.

по заводу имени Кашина:

Мастеру отмочно-зольного отделения тов. Гусеву А. С.

по артели «Утилизатор»:

Мастеру рукавичного цеха тов. Морковкиной М. В.

Об итогах социалистического соревнования подсобных хозяйств по подготовке к весенне-полевым работам 1943 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования подсобных хозяйств города по подготовке к весенне-полевым работам 1943 года, бюро горкома ВКП(б) и исполнкома городского Совета ПОСТАНОВИЛИ:

по подготовке к весенне-полевым работам подсобных хозяйств Теххиркомбината (директор тов. Пчелин, секретарь парторганизации тов. Меликов, заведующий подсобным хозяйством тов. Паршин) и городской больницы (заведующий подсобным хозяйством тов. Рудняев).

3. С 5 по 25 марта об явить фронтовой двухдекадник по подготовке подсобных хозяйств к весеннему севу (полное обеспечение семенами, выполнение плана заготовки и вывозки удобрений, окончание ремонта сельскохозяйственного инвен-

таря, подготовка кадров). 25 марта провести общественный смотр готовности подсобных хозяйств к весеннему севу.

4. Обязать руководителей предприятий и учреждений и секретарей партийных организаций вопрос о включении в фронтовой двухдекадник по подготовке подсобных хозяйств к весеннему севу обсудить в двухдневный срок на партийных собраниях и на общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

**Партийная жизнь
Об отчетах и выборах
парторганизов в первичных
парторганизациях**

Центральный Комитет ВКП(б) вынес следующее постановление: «В связи с запросами местных парторганизаций, ЦК ВКП(б) разъясняет, что отчеты и выборы партийных органов в первичных парторганизациях следует проводить в каждом отдельном случае с разрешения райкома, горкома партии, в соответствии со сроками, предусмотренными Уставом ВКП(б).»

В нашем городе срок полночной выборности партийных органов истек в 15 первичных парторганизациях, в том числе в 11 парторганизациях заводов, фабрик и промартелей и в 4 парторганизациях учреждений.

К отчетно-выборным собраниям большинство парторганизаций приходит с большими достижениями. При помощи партийных организаций предприятия города успешно справляются с выполнением производственной программы, выпуская значительное количество продукции, необходимой стране и фронту, сверх плана. Коммунисты являются инициаторами социалистического соревнования за высокую производительность труда, за экономию сырья, материалов, электроэнергии и топлива, за соблюдение строгой военной дисциплины. Лучше, чем в довоенное время, работают и учреждения.

5 марта на заводах имени Юргенса, имени Венецкого, в коммунальном тресте и в райконтроле связи состоялись первые отчетно-выборные собрания. В остальных парторганизациях они будут проходить в ближайшие дни. Руководители парторганизаций должны подготовиться к этому важнейшему мероприятию самым тщательным образом. Необходимо проверить выполнение принятых решений партийными собраниями за отчетный период, подготовить отчет о своей работе. Надо добиться, чтобы на собрании коммунисты приняли активное участие в обсуждении отчетного отчета, вскрыли все недостатки в работе партийного бюро и партийной организации. Нужно со всей серьезностью подойти к выдвижению кандидатов в состав партийного органа, тем, чтобы избранные товарищи были настоящими вожаками трудящихся в деле выполнения задач, обеспечивающими быстрейший разгром ненавистного врага.

П. Боренин,
зам. оргинструкторским
отделом горкома ВКП(б).

Городское собрание оборононого актива

5 марта в парткабинете горкома ВКП(б) состоялось городское собрание оборононого актива. С докладом о выполнении решения XII пленума обкома ВКП(б) о ходе всеобщего военного обучения выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Пасхин.

В прениях выступили: райвоенком тов. Павлов, секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов и другие, всего 9 человек.

По докладу тов. Пасхина собрание приняло соответствующее решение.

Завтра открывается районное совещание партийного, советского и колхозного актива

ГОТОВЫ К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ

Обсуждая итоги областного совещания партийного, советского и колхозного актива, колхозники и колхозницы нашего колхоза взяли обязательство усилить помощь фронту, дать стране больше продукции сельского хозяйства. Мы поставили перед собой задачу — в 1943 году получить урожай зерновых 22 центнера, картофеля — 200 центнеров, овощей — 400 центнеров, корнеплодов — 800 центнеров; увеличить поголовье крупного рогатого скота на 20 процентов, свиней — на 15 процентов, овец — на 20 процентов и надоить от каждой фуршной коровы не менее 4000 литров молока.

Нет сомнения, что эти обязательства нами будут выполнены. К 25-й годовщине Красной Армии наш колхоз закончил подготовку к весеннему севу. Семенами всех культур колхоз обеспечен полностью. Все семена отсортированы, проприерованы и проверены на всхожесть. Хранятся они так же, как и семена картофеля, в сухом хорошем складе.

Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Все плуги, борони, культиваторы, а также сеялки сложены в сараи и смазаны, чтобы не ржавели. Сбруя отремонтирована полностью и частично заменена новой. Лошади средней и выше средней упитанности.

Одним из решающих мероприятий в деле получения высокого урожая является внесение в почву удобрений и широкое применение агротехнических мероприятий. Поэтому подготовка и вывозка удобрений мы отдаем самое серьезное внимание. На полях нами уже вывезено свыше 500 тонн торфа, около 1.000 тонн торфа, собрано значительное количество золы и куриного помета и завезено 15 тонн минеральных удобрений. Весной будет удобрена вся площадь, предназнача-

ченная под посев. Кроме того, часть лошадей мы используем на вывозке торфа на озимые. Этим самым мы задержим больше снега на посевах и подкорим их.

Боронование и подкорка озимых в колхозе будут проведены на всей площади посева. Для подкорки мы уже заготовили необходимое количество местных и минеральных удобрений. Сеять будем только яровизированными, проправленными и обработанными азотобактерином семенами. Все необходимые материалы для этого завезены.

Свободные зимние вечера колхозники используют для повышения своих агротехнических знаний. В колхозе организован постоянный агрокружок, который охотно посещают все колхозники и колхозницы. Кружком руководит агроном тов. Бочарева.

Колхоз соревнуется с соседним Букинским колхозом «Заря». Соревнованием также охвачены все бригады и звенья. Развертывается соревнование среди колхозников.

Чтобы помочь героической Красной Армии скорее очистить родную землю от фашистской нечисти, колхозники и колхозницы выделили из личных запасов в фонд обороны страны 660 пудов хлеба и внесли из своих сбережений на вооружение Красной Армии 740 тысяч рублей.

Колхозники и колхозницы нашего колхоза внимательно следят за успехами героической Красной Армии на фронтах борьбы с немецкими захватчиками. Мы сделаем все возможное, чтобы получить в 1943 году высокий военный урожай и тем самым поможем быстрее очистить нашу любимую родину от гитлеровских разбойников.

И. Сочкин, председатель Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня».

ЗАКОНЧИЛИ РЕМОНТ ТРАКТОРНОГО ПАРКА

Коллектив работников нашей МТС, воодушевленный боевыми успехами Красной Армии на фронтах отечественной войны, работает по-фронтовому, не считаясь со временем и не жалея своих сил. Это дало нам возможность закончить ремонт тракторного парка на три месяца раньше установленного срока. МТС также закончила ремонт прицепных машин.

Работа по ремонту тракторного парка и прицепного инвентаря проходила в исключительно сложных условиях. У нас не было мастерской, нехватало квалифицированных ремонтников — токарей, слесарей, электротехников. Но коллектив МТС сумел преодолеть все трудности в работе. Своими силами мы оборудовали мастерскую, приобрели необходимое оборудование, а в конце декабря установили свою электростанцию. Профессиями токарей и слесарей в процессе ремонта овладели трактористы и комбайнеры. Все это в значитель-

ной мере ускорило ход ремонта тракторов.

Большая работа проведена по реставрации и изготовлению новых запасных частей. Заливка и расточка подшипников, втулки верхней головки шатуна, муфты магнето и многие другие детали производились и изготавливались в мастерской своими силами.

Особое внимание было обращено на организацию труда ремонтных рабочих. Метод ремонта применялся исключительно бригадно-узловой, который вполне оправдал себя. На каждом узле работало определенное число рабочих. Руководителями узлов были поставлены лучшие бригадиры тракторных бригад и опытные трактористы и комбайнеры. Более ответственные узлы были поручены коммунистам и комсомольцам.

С первого же дня среди ремонтников широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение дневных заданий. Соревно-

Как я получила 3.449 литров молока от каждой коровы

Дояркой я работаю с ноября 1937 года. С тех пор группа обслуживаемых мною коров почти не менялась. Это дало мне возможность хорошо изучить привычки животных и помогло добиться высоких удоев. Так, ухаживая за 7 коровами, я получила в истекшем 1942 году в среднем по 3.449 литров молока от каждой.

Я применяю четырехкратную дойку, а отдельных коров дою по шесть раз в сутки. Если не подоить, например, лишний раз «Красавку» или «Зорьку» — значит потерять более 10 литров молока.

Немалое значение имеет правильное использование кормов. Корма я приготовляю строго по рациону. Стараюсь больше заготовить сочных и сильных кормов.

Из практики заметила, что очень полезен массаж вымени. Я обычно массажирую вымя три раза: перед началом дойки, в средине и после дойки. Этот прием позволяет сдавать все молоко до капли.

Большое внимание уделяю уходу за животными, ежедневно чищу и чешу их. Важно также знать нрав каждой коровы. Вот почему, изучая привычки своих питомцев, я стремлюсь получить от них больше молока. «Красавка», например, не терпят крика. Если на нее крикнуть — молока не жди. «Голубейка» любит, чтобы во время дойки ее подкармливали отрубями или овсяной мукой.

Из опыта я заключила, какое большое значение имеет подготовка коров к отелю. Подготовляя коров к отелю, я строго начинаю кормить их по рациону, а перед запуском сокращаю дачу сильных кормов до тех пор, пока не пропадет молоко.

В. Рябинина, доярка Победишинского колхоза.

СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ АЛЕШКОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Колхозники и колхозницы Алешиковского колхоза «Искра» проявили замечательную инициативу — выделила в фонд здоровья защитников родины 14 тысяч литров молока из колхозного фонда и по 30 литров с каждого хозяйства, имеющего корову. Все молоко будет сдано в срок до 15 августа.

Алешиковские колхозники призывают последовать их примеру всех колхозников и колхозниц района.

М. Зайцев, управляющий райзаготконторой «Росгламмолоко».

Вклад работников потребкооперации

Воодушевленные успехами героической Красной Армии на фронтах борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, работники потребкооперации района собрали на вооружение Красной Армии 98 тысяч рублей. Председатель Теряевского сельпо тов. Федяков, председатель Лакшинского сельпо тов. Селякова и другие внесли по 1.000 рублей каждый. Работники конторы райпотребсоюза отчислили свой месячный заработок.

Ф. Морин, председатель райпотребсоюза.

80 подарков для детей Сталинграда

Учащиеся Араповской начальной средней школы приготовили для детей германского Сталинграда 80 подарков с детской одеждой, обувью, бельем и другими вещами, а также продуктами питания.

За последние дни 97 школьников вступили в члены организации Красного креста и собрали 500 рублей на постройку санитарных самолетов.

Н. Боровкова, старшая пионервожатая.

Фильм «Секретарь райкома» просмотрело 10.000 человек

С 3 по 7 марта в городском театре демонстрировался новый звуковой художественный фильм «Секретарь райкома». За это время театр посетило свыше 10 тысяч человек.

К сведению читателей

С марта 1943 года «Ленинская победа» будет выходить один раз в неделю — по воскресеньям.

Ответственный редактор А. И. Логунов

РАЙКОНТОРЕ СВЯЗИ ТРЕБУЮТСЯ

телеграфисты, телефонистки, надсмотрщики городской телефонной сети, почтовые агенты и счетные работники.

ТЕХЖИРКОМБИНАТ ТРЕБУЮТСЯ

агенты в отдел снабжения.

Племсовхозу ТРЕБУЕТСЯ главный бухгалтер.

Квартира предоставляется.

ПОЛИКЛИНИКЕ ТРЕБУЕТСЯ счетовод.

Типография имени Войкова МЦ 00850